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int fib(int x) { // x >=1
int i;
int p_pred =
int pred = 1;
int res = 1;
X-=5
for (1 =0; 1 < x; i++) {
res = p_pred + pred;
p_pred = pred;
pred = res;

0;

}

return res;

Pernctp | 3HayeHue

ecx X
edx p_pred
ebx pred
eax res

fib:
push ebp
mov  ebp,
push ebx
mov  ecx,
xor  edx,
mov  ebx,
mov  eax,
dec ecx
jecxz .end
.loop:
lea eax,
mov  edx,
mov  ebx,
loop .loop
.end:
pop ebx
pop ebp

ret

esp

dword [ebp + 8]
edx

1

1

[edx + ebx]
ebx
eax

e Wwe e wo

p_pred
pred
res




int fib(int x) { // x >=1
int i;
int p_pred =
int pred = 1;
int res = 1;
X-=3
for (1 =0; 1 < x; i++) {
res = p_pred + pred;
p_pred = pred;
pred = res;

0;

}

return res;

Pernctp | 3HayeHue

ecx X
edx p_pred
ebx pred
eax res

fib:
push ebp
mov  ebp,
push ebx
mov  ecxX,
xor edx,
mov  ebx,
mov  eax,
dec ecx
jecxz .end
.loop:
lea eax,
mov  edx,
mov  ebx,
loop .loop
.end:
pop ebx
pop ebp

ret

esp

dword [ebp + 8]
edx

1

1

[edx + ebx]
ebx
eax

e Wwe e o

p_pred
pred
res




int fib(int x) { // x >=1
int i;
int p_pred =
int pred = 1;
int res = 1;
X-=5
for (i = 0; 1 < x; i++) {
res = p_pred + pred;
p_pred = pred;
pred = res;

0;

}

return res;

Pernctp | 3HayeHue

ecx X
edx p_pred
ebx pred
eax res

fib:
push ebp
mov  ebp,
push ebx
mov  ecx,
xor  edx,
mov  ebx,
mov  eax,
dec ecx
jecxz .end
.loop:
lea eax,
mov  edx,
mov  ebx,
loop .loop
.end:
pop ebx
pop ebp

ret

esp

dword [ebp + 8]
edx

1

1

[edx + ebx]
ebx
eax

e Wwe e wo

p_pred
pred
res




int fib(int x) { // x >=1
int i;
int p_pred =
int pred = 1;
int res = 1;
X==5
for (1 =0; 1 < x; i++) {
res = p_pred + pred;
p_pred = pred;
pred = res;

0;

}

return res;

Pernctp | 3HayeHue

ecx X
edx p_pred
ebx pred
eax res

fib:
push ebp
mov  ebp,
push ebx
mov  ecx,
xor  edx,
mov  ebx,
mov  eax,
dec ecx
jecxz .end
.loop:
lea eax,
mov  edx,
mov  ebx,
loop .loop
.end:
pop ebx
pop ebp

ret

esp

dword [ebp + 8]
edx

1

1

[edx + ebx]
ebx
eax

e Wwe e wo

p_pred
pred
res




ObpaTHaA 3a4a4a

mov edx, dword [ebp+8]
mov eax, ©

test edx, edx

je .L7

.L10:

Xor eax, edx

shr edx, 1

jne .L10

L7:

and eax, 1

e e e we e Wwe wWe e Wwe wo

(1)
(2)
(3)
(4)

(5)
(6)
(7)

(8)

int f(unsigned x) {

int val = ©;
while (

return

) A

J




e goto

e if

e if-else
e do-while
e while

e for

e break

e continue
e switch

e ?: && ||

[lepepayva ynpasaeHUA

Accembnep
e IJMP
e JccC

e SETcc
e CMOVcc



enum TargetPosition {
TARGET_AT_BEGINNING,
TARGET_AT_MIDDLE,
TARGET_AT_END

}s5
switch (targetPosition){

case TARGET_AT_BEGINNING:
offsetInWindow = 0;
break;
case TARGET_AT_MIDDLE:
offsetInWindow = MIN (newSize - size, newSize / 2);
break;
case TARGET_AT_END:
offsetInWindow = newSize - size;

break;
default:
_error_code = IllegalData;
_error_msg = tr("requested target position"

is not a TargetPosition enum member");




TARGET AT BEGINNING

TARGET AT MIDDLE

offsetInWindow = 0;

targetPosition

default

_error_code

TARGET_AT_END | orror msg

offsetInWindow

MIN (newSize - size, newSize / 2);

IllegalData;

tr ("requested target position"
" is not a TargetPosition "
"enum member") ;

offsetInWindow newSize - size;




enum TargetPosition {
TARGET_AT_BEGINNING,
TARGET_AT_MIDDLE,
TARGET_AT_END

}s

if (TARGET AT _BEGINNING == targetPosition) {
offsetInWindow = 0;

} else if (TARGET_AT_MIDDLE == targetPosition) {
offsetInWindow = MIN (newSize - size, newSize / 2);

} else if (TARGET_AT_END == targetPosition) {
offsetInWindow = newSize - size;

} else {
_error_code = IllegalData;
_error_msg = tr("requested target position™

is not a TargetPosition "
" enum member");
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; B edx nomeweHo 3Ha4veHue ynpasaawwero BbipaXeHud

; T.e. targetPosition

cmp edx, TARGET_AT_BEGINNING

jne .comp2

5 kKoo anAa case TARGET_AT_BEGINNING:
jmp .switch_exit

.comp2:

cmp edx, TARGET_AT_MIDDLE

jne .comp3

5 koa pna case TARGET_AT_MIDDLE:
jmp .switch_exit

.comp3:

cmp edx, TARGET_AT_END

jne .default

; kKoo anAa case TARGET_AT_END:
jmp .switch_exit

.default:
; koo anAa default:
.switch_exit:

11



selector

casel case2 case3

( exit

caseN

BcnomnHaem npmumep n3 Kypca «AnAA»:
NoACYET KONMYecTBa AHeun, npoleaLnx ¢ NepBoro AHBapA.

12



casel

case2
break;

selector

case3

exit

caseN
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Duff’s Device

void duffs_device(char *to,

register n

(count + 7)

switch (count % 8) {

case
case
case
case
case
case
case
case

0:

R NWLAUTON

do { *to =
*to =
*to =
*to =
*to =
*to =
*to =
*to =

char *from, int count) {

/ 8; /* count > © assumed */

*from++;
*from++;
*from++;
*from++;
*from++;
*from++;
*from++;
*from++;

} while (--n > 9);
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long switch_eg
(long x, long y, long z)
{
long w = 1;
switch (x) {
case 1:
W = y*z;
break;
case 2:
w=y/z;
/* «npoBanuBaemcaA» */
case 3:
W += Z;
break;
case 5:
case 6:
W -= Z;
break;
default:
w = 2;
}

return w;

e /lonycTMmo MCNONb30BaTb
HEeCKO/IbKO MeTOK ANA
ogHoro 6,10Ka

— cases5u6

e B otcyTtcTBumn break
ynpasaeHue
«npoBa/INBaAETCA» B
cneayrowmm 6a1oK Koaa

— case 2

e HeKoTopble 3Ha4YeHUA
MOTYT ObITb MPOMNYLLEHDI
— case 4

15



NcxoaHbI onepaTtop
switch

Tabnuua nepexonos PasmelleHne Koaa
switch (x) { JTab: | agpec 0 anpec_0: Bnok
case val o: 0

bnok O Shajpies o
case val 1: aapec_2 ,
bnok 1 . appec_1: bnok
©o o o 1
case val _n-1: *
Bnok n-1 > agpec_2:
} agpec_n-1 bnok
2
YnpouweHHoe oTobparkeHune
target = JTab[x]; *
goto *target;
agpec_n-1: 510K

16




long switch_eg(long x, long y, long z) {
long w = 1;
switch (x) {

} :

return w;
}
switch_eg: MHMUManm3aumo nepemeHHom w
push  ebp : | OTNOXWMAK Ha NOTOM ...
mov ebp, esp 5
mov edx, dword [ebp + 8] ; edx = x
mov eax, dword [ebp + 12] ; eax =y
mov ecx, dword [ebp + 16] ; ecx = z
dec edx
cmp edx, 5 ; CpaBHuBaem (x-1) u 5
ja .L8 ; ecam >, goto default
jmp [.L4 + 4*edx] ; goto *JTab[x] 17




long switch_eg(long x, long y, long z) {
long w = 1;
switch (x) { Tabnunua nepexonos
section .rodata align=4
} .L4:
PR 1. BbluMCAEHME MHAEKCA B dd .L3 ; x =1
} Tabanue nepexonos dd .L5 ; x = 2
2. TMepexopa no agpecy, dd .L9 ; x =3
switch eg: B3ATOMY M3 Tabanupl dd .L8 ; x =4
usﬁ_ [ ” dd .L7 ; x =5
P P : dd .L7 ; x = 6
mov ebp, esp 5
mov edx, dword [ebp + 8] ; edx = x
mov eax, dword [ebp + 12] ; eax =y
mov ecx, dword [ebp + 16] ; ecx = z
dec edx KocBeHHbIN
cmp edx, 5 nepexoa ; CpaBHuBaeM (x-1) u 5
ja .L8 ; ecam >, goto default
jmp [.L4 + 4*edx] ; goto *JTab[x] 18




e OpraHusauma Tabaunubl nepexonos

— KaxKAabln anemeHT 3aHMMaeT 4 bainTa

— ba3oBbIli agpec - . L4 Tabnnua nepexogos
section .rodata align=4
.L4:
dd .L3 ; x =1
¢ [lepexoabl dd .L5 ; x = 2
— Mpamble: jmp .L2 dd .L9 ; x = 3
— [ns 0603HavYeHna uenu dd .L8 ; x = 4
nepexoaa Mcnosb3yetca meTka . L2 dd .L7 ; x =5
dd .L7 ; X = 6

— KocBeHHble: jmp [ .L4 + 4*edx]
— Hauvano tabnuubl nepexoaos . L4

— KoadpduuymeHT macwtabmpoBaHma gonKeH bbiTb 4
(B IA-32 meTKa coaeput 32 6uta = 4 6anTa)

— Bbibupaem uenb nepexoga Yepes UCMOIHUTENbHbIN agpec
L4 + edx*4

e TonbkognAX:0 < x-1 £ 5 19



Tabnanua nepexonos

section

.rodata align=
.L4:

dd .L3 ;

L\ N\

switch(x) {

case 1: // .L3
/ w = y*z;

-
~
N

X =1
dd .L5 ; x = 2
dd .L9 ; x =
dd .L8 ; x = 4
dd .L7 ; x = 5
dd .L7 ; X = 6

AN

break;
case 2: // .L5
S y/z;

/* «npoBanuBaemca» */
| case 3: // .L9S
W += Z;
break;

case 5:
case 6: // L7
W -= Z;
\\\\ break;
default: // .L8
W= 2;

}

20
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Hayano onepartopa switch

22



[MpoponxeHne onepatopa switch

switch(x) {

case 2: // .L5
w=y/z;

/* «npoBasnnBaemMca»
Ha TOYKY CAUAHUA
L6 */

case 3: // .L9
W += Z;
break;

.L5:
cdq
idiv ecx
jmp  .L6
.L9:

mov eax, 1

.L6:
add eax, ecx ;
; goto switch_end

jmp  .L2

; X == 2

; W =y/z;

; goto merge (.L6)
T X ==

; W = 1;

y TOYKa CJ/IMAHUA

W += Z;

23
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OKOH4YaHMe onepaTtopa switch

24



3aBeplieHne GyHKUnM

return w; pop ebp

ret ; BO3Bpallaemoe
5 3HadeHue yxe
; pa3meweHo B EAX

e [MpenmyLuecTsa TabanLpbl nepexoaos

— MpumeHeHMe TabanLbl Nnepexoaos No3BonsAeT n3berkaTb
nocnenoBaTe/ibHOro nepebopa 3Ha4YeHUM MEeTOK

e OuKcMpoBaHHOE Bpemsa paboTbl
— Mo3BONSET YYUTBLIBATbL «AbIPbI» U MOBTOPAKOLLMECA METKU
— Kopg pacnonaraetca ynopagovyeHHo, yaobHo ob6pabaTtbiBaTb «MPONYyCKM»
— UHnymnannsauma w = 1 He nposoamMiacChb A0 TexX Nop NoKa He
notpeboBanach

e B KauecTBe meTOK MCNOoJiIb3yeéM 3HaA4YeHUNA TUMNa enum
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Default

w=y*z;
goto .L2;

w=y/z;

—>

W+=2Z;
goto .L2;
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int f(int n, int *p) {

int _res;
switch (n) {
default:

_res = 0;
/* «npoBanuBaemcaA» */
case 1:

*p = _res;

break;
case 64:

_res = 1;

break;
case 63:

_res = 2;

*p = _res;

/* «npoBanuBaemca» */
case 256:
_res = 3;
break;
case 65536:
_res = 4;
}

return _res;

e Cnyyan default
PACNO/IOXKEH NEPBbIM

® YnpaBaeHue
«NpPOBa/INBAETCA» B
cnyyaax default n 63

e Tabnnua nepexonos
NnoJsiy4yaeTcss Henpuemaemo
6onbLIOM

27
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63 default 65536
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ObpaTHaA 3a4a4a

int switchMeOnce(int x) { section .text
int result = 0; . . .
mov eax, dword [ebp-8]

switch (x) { add eax, 2
. . cmp eax, 6
} ja .L2

jmp [.L8 + 4*eax]
return result;

section .rodata

.L8 dd .L3, .L2, .L4,

.L5,

.L6,

.L6,

L7

CKoNbKO pa3 6b110 NCN0/Ib30BAHO K/IKOYEBOE C/10BO Case’?
KaKkne KOHCTaHTbl MCNO1b30BANNCH?

Kakune BeTKM BbiNoAHEeHUs 6blan 06beanHEeHbI?

YTo nomeyeHo .L27

W e
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[TpomerKyTOUYHblEe UTOTU: Nepefaya ynpasaeHuUs

e A3bIK CH
— if, if-else
— do-while
— while, for
— switch
e A3bIK accembnepa
— YcnoBHaAa nepegaya ynpasaeHumA

— YcnoBHaA nepepgaya AaHHbIX
— KocBeHHble nepexoabl

e CTaHOapTHbIE NpUembl
— MNpeobpasoBaHua unknos K suay do-while

— Wcnonb3oBaHue Tabanubl nepexonos 4sa onepaTtopos switch

— OnepaTopbl switch ¢ «pa3pekeHHbIM» Habopom 3HAYEHUN METOK
peann3yoTca AepeBOM PELLIEHNN

® Cne,u,yrou.l,aﬂ TeéMa: YKa3aTe/in U arperatHble TUMNbl AaHHbIX
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